

# JAVASLAT

a Képviselő-testület

2017. december 11-i ülésére

**Tárgy: Javaslát Vízkárelhárítási Terv elfogadására**

Készítette: Kovács Alíz Réka

Előterjesztő: Gergőné Varga Tünde polgármester

Véleményező bizottságok: Fejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság, Pénzügyi, Jogi és Ügyrendi Bizottság

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Dunavarsány Város Önkormányzata a Képviselő-testület 108/2017. (V. 16.) számú határozata szerint szerződést kötött a Közműcoop KKT-vel, mint Tervezővel **Dunavarsány Város belvízvédelmi és vízkár-elhárítási tervének** elkészítésére. A Tervező a tervet a Dunavarsány Város Önkormányzatával, illetve a Vízügyi Igazgatósággal folyamatosan egyeztetve készítette. Az alapadatokat Önkormányzatunk szolgáltatta tervező részére, melyet Tervező a tervben szerepeltet, és a védekezésre, illetve megelőzésre vonatkozó megállapításokat a szerint rögzítette. Tárgyi Vízkár-elhárítási terv területi és műszaki kihatásában a 2017. évnek megfelelő állapot szerint készült.

Városunk vízkár-elhárítási tervdokumentációja hangsúlyozottan a lakott belterületek védelme érdekében szükséges információkat, utasításokat, rendelkezésre álló erőforrásokat, kapacitásokat és fejlesztési lehetőségeket taglalja, és érintőlegesen tartalmazza a település területén *nem önkormányzati feladattal* kapcsolatos védekezéseket, valamint a belterületet nem veszélyeztető, külterületi elöntések során végzendő vízkár-elhárítási feladatokat.

A terv jogszabályi, eljárási és műszaki információkat egyaránt tartalmaz a hatékony beavatkozásokhoz szükséges részletezettség szintjén. *A terv célja tehát a települési vízkár-elhárításban résztvevők számára útmutatást adni a célszerű cselekvési formára vonatkozóan.* A tervben megállapításra került, hogy városunk belvív és egyéb vízkár események tekintetében a mérsékelt veszélyeztetett kategóriába sorolható. A terv megállapítja a **belvizekkel kapcsolatosan**, mint lefolyástalan belterületen, hogy a védekezési, kárelhárítási és megelőzési feladat, önkormányzati tulajdonú ingatlanokon és közterületeken az Önkormányzat feladata. Megállapítja továbbá, hogy külterületen, mezőgazdasági területeken a védekezés a magán tulajdonosok feladata, melyhez szükség esetén az Önkormányzat szervezési segítséget nyújt.

**Árvizek tekintetében**, az Ráckevei-Soroksári Duna (továbbiakban RSD) mint állami kezelésű vízterületen a Közép–Duna Völgyi Vízügyi Igazgatóság látja el a védekezési feladatot, melynél természetesen a közigazgatási területünkön a védelem vezetése az Önkormányzat feladata. Megjegyzendő, hogy az elmúlt 60 évben árvízveszély Dunavarsány közigazgatási területén nem volt, azonban a természet erejénél fogva ennek esélyét nem szabad nulla mértékkel becsülnünk.

A tervből külön kiemelendő, hogy az eddig rögzített vízkárok területi szórásából nem vonhatók le területileg behatárolható következtetések és előrejelzések, ezért városunk csapadékvíz elvezető rendszere kellő számú vízkár-esemény sorozat rögzítést követően általános felülvizsgálatra szorul állapota és kapacitása tekintetében, melyből megállapítható lesz a szükséges konkrét megelőző beavatkozások helye és módja.

A terv a 232/1996. (XII.26.) Kormányrendelet és a 10/1997. (VII.17.) KHVM rendelet előírásainak megfelelő tartalommal, valamint a Magyar Mérnök Kamara módszertani segédlete szerint készült. A terv a szükséges mellékleteket tartalmazza. A vízkár-elhárítási terv kitér a tisztított szennyvizek elhelyezésével kapcsolatos talajvíz szennyezés kérdéseire, valamint foglalkozik a felszíni vizek (tavak) érintettségére is.

Rajzi vonatkozásban földnyilvántartási térképszelvényeken jelöli a csapadékvíz elvezető rendszert, az eddigi vízkár-eseményekkel. Külön földnyilvántartási térképszelvényeken a szintvonalak ábrázolása is szerepel, mely alkalmas lesz arra, hogy az idők folyamán feljegyzendő vízkár-események e szelvényeken ábrázolva hozzá rendelhetők legyenek a domborzati viszonyokhoz.

A tervben összefoglalóan megtalálhatók a város eddig megépült csapadékvíz elvezető rendszerének megvalósulási helyszínrajzai, mely által könnyen áttekinthető a vízkár által érintett helyek csapadékvíz elvezetésének jelenlegi műszaki megoldása, így ennek alapján a védekezés és megelőzés is eredményesebb lehet. A tervet a vizek kártétele elleni védekezésről szóló 232/1996 (XII.26.) Korm. rendelet 8.§.(3) bekezdése alapján minden év december hó 10.-ig felül kell vizsgálni, annak érdekében is, hogy esetlegesen vis maior támogatásért lehessen folyamodni a 9/2011. (II.15.) Korm. rendelet fgyeembevételével.

A tervet a képviselő-testületi jóváhagyást követően a Közép-Duna-Völgyi Vízügyi Igazgatóságnak jóváhagyó véleményezésre meg kell küldeni, mely Tervező feladata. A Közép-Duna-Völgyi Vízügyi Igazgatóság által is jóváhagyott tervet a védelmi feladatot ellátó személyeknek át kell tanulmányozni, és aktualitás (vízkár) esetén abban foglaltak szerint kell cselekedni.

Az előterjesztés 1. számú mellékletét képező Vízkárelhárítási terv terjedelme miatt nem kerül feltöltésre, ellenben a bizottsági ülésen, a képviselő-testületi ülésen és Beruházási és műszaki osztályon megtekinthető.

A fentiek értelmében kérem a határozati javaslat elfogadását.

### **Döntési javaslat**

"Vízkárelhárítási Terv elfogadása"

Tervezett döntéstípus: **határozat**

Tervezett ágazati besorolás: **érdemi döntés**

A Képviselő-testület a javaslatról egyszerű többséggel, nyílt szavazással dönt.

**Dunavarsány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete**

**a) Dunavarsány Város belvízvédelmi és vízkár-elhárítási tervét a jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés 1. számú melléklete szerinti tartalommal elfogadja;**

**b) felhatalmazza a Polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.**

### **Határidők és felelősök:**

Határidő: **azonnal**, Felelős: **Gergőné Varga Tünde**

Dunavarsány, 2017. november 30.

## Aláíró lap

a „Javaslat Vízkárelhárítási Terv elfogadására” című napirendi ponthoz.

  
**Gergőné Varga Tünde**  
polgármester



**Az előterjesztés törvényes:**

  
**dr. Szilágyi Ákos**  
jegyző

